

《献上今天》建立生活的基石

第2讲：怎么寻求神的旨意

白雪公主后母的“魔镜”

我想很多小女孩都像刘芳小时候一样，喜欢看童话故事。其中那些梦幻美丽的公主故事，更是百看不厌。这些故事中有美丽的衣裳、有浪漫的故事、有炫丽的魔法，在这些公主故事当中，会使用魔法的角色，大多都很受欢迎。毕竟小女孩都很希望自己成为小仙女！但是也有例外的，比如白雪公主的后母，大概就是那为数不多的会用魔法，但是让人不喜欢的角色。这个后妈呀，嫉妒心极强，并且下手残忍，而且她还拥有“魔镜”这个道具，更是让人觉得不可对抗。这个后母凡事询问“魔镜”，倚赖“魔镜”提供的信息来筹划自己的阴谋。当然，其实这个故事中错的并不是“魔镜”，而是通过“魔镜”反射出的私欲之心。虽说这是一个童话故事，现实中并没有“魔镜”的存在，但我们常常还是希望能够有些线索来告诉我们一些事情，好让我们能够权衡自己的选择和方向。

其实，现在这个电子化的时代，通过网络已经可以找到很多的信息了。也可以通过网络提出问题，找人来帮你解答，或者告诉你到底该怎么做。一些数据的指标、一些人的意见、一些自己内心的欲望，这些都可能成为我们依赖的“魔镜”。当我们面对问题的时候，可能第一反应都会去找这些“魔镜”，然后问：“魔镜，魔镜，告诉我……。”那么，作为基督徒，虽然我们不知道应该仰赖的是神，但因为神的旨意，常常难以测透，并且需要等待。那么我们是否就会常常耐不住焦急，而向“魔镜”去寻找答案，甚至有依赖“魔镜”的习惯和心态呢！

“神的旨意”是什么意思？

很多时候我们都很困惑，到底神的旨意是怎样的呢？其实靠我们自己是难以完全明白神的旨意和意愿的，因为“意愿”和“旨意”这两个词语，本身就是包括多层次多维度的含义的。在马太福音第六章十节里，耶稣向天父祷告说：“愿你的旨意行在地上，如同行在天上。”在这里，主耶稣表现出一颗顺服天父旨意的心，因为他知道神的旨意是最好的。那么我们可以来看看，在新约圣经的原文中，表示天父旨意的一些词语到底是什么意思呢？

1. 表示决定、选择或心里的愿望。
2. 表示头脑中的计划、意向和目标。
3. 表示好的、称心如意的。

从这几个含意就可以看到，圣经中提到神的旨意，就是指神立定的意思，神理想的计划，以及神的旨意的美好属性。

学习寻求神的旨意

在这里问题来了，很多时候，我们也问过同样的问题：“圣经说，神为我预定了我最好的旨意，但是为什么我并不觉得满意呢？”或者会问：“为什么神的旨意里时常包含着悲伤和痛苦呢？”实际上，当我们自己的心一直跟随自己的愿望，而不愿意去信靠神的时候，神的旨意往往看起来就会令我们感到不满。而当我们经历患难时，就是神让我们学习在这样的处境中，信靠神而能够看到神的丰富。

那么我们要怎样开始学习寻求神的旨意呢？其实要学习接受神的旨意，简单总结起来有以下步骤：

1. 接受救恩——相信每一个基督徒都已经有了接受救恩这一个过程了。这就表示与主建立关系，也是明白神心意的先决条件。
2. 要阅读和理解经文——就是为自己的生命打好基础，通过阅读经文知道神是如何在祂的子民中行事，你也会知道神如何在你的生命中行事。
3. 从自己的处境中来学习向神尽忠，顺服神要在你生命中所做的事情。
4. 愿意放弃自己的生命主权来事奉神，无论付出怎样的代价，都愿意做主的仆人，那么神就向你显明祂的计划。

求神调整自己的属灵生命

很多时候我们作选择和决定，总是喜欢靠着一些显而易见的线索或指引，甚至还会凭直觉。所以，常常第一反应都是去找“魔镜”，希望它能告诉我怎么做。然而在危机出现时我们感到困惑，就是因为我们并没有不断的去寻求神的带领，我们需要去调整自己这样的反应模式。要相信神最终会介入我们生活的每个方面，这要从我们认识自己开始，从认识周围的处境和人事物开始。比如：我们是否能够发现并使用神给我们的恩赐和才能去服侍别人呢？神在什么时候会给我们发挥自己才能的机会呢？

学习倚靠，凡事寻求神，在神的话语上建立生活的基石！

除了思考这些问题，我们更要在神的话语上扎根，在灵性上越来越成熟，并与属灵的同伴互相勉励，彼此扶持。另外，我们也要时常思考神给我们的责任是什么？需要时常的醒察我们的行动和选择，是否符合这样的责任？若是当你面临很多看似可行的选择时，我们也要知道哪一个选项是最好的，哪一些是你应该排除的。尤其是需要排除那些让你受试探的选项。

神从不与我们玩捉迷藏的游戏，当我们的心和祂的心越靠近的时候，就能够越清楚的知道祂的旨意。祂此时没有让你看见人生的整个蓝图，但是祂在向你一天一天的显明祂的旨意，一

页一页的打开祂的书卷。

箴言 3:5-6: “你要专心仰赖耶和华，不可倚靠自己的聪明，在你一切所行的事上都要认定他，他必指引你的路。”